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Ficha Técnica

Entidad Contratante:
Alianza de Medios: ATB (ILLIMANI DE COMUNICACIONES S.A.), BOLIVISION (ANTENA UNO CANAL 6 S.R.L.), PAT
(MULTIPAT LTDA), RED UNO (RED UNO DE BOLIVIA S.A.) y UNITEL (EMPRESA DE COMUNICACIONES DEL ORIENTE LTDA.)

Proveedor de Investigación: VIACIENCIA S.R.L.

Nombre o Referencia del 
Proyecto: 

Intención de Voto Bolivia – Medición Agosto 2019

Objetivo de la encuesta: Estimar la intención de voto ciudadano por cada uno de los candidatos a la presidencia de Bolivia 2019.

Población objetivo:
Mujeres y hombres de 18 años o más, con intención de votar en las próximas elecciones presidenciales de octubre
de 2019.

Cobertura del estudio: Nacional, sobre las áreas urbanas y rurales de los nueve departamentos.

Marcos de muestreo: Resultados del Referéndum Constitucional 2016 (OEP) y Censo de Población y Vivienda (INE)

Tamaño de la Muestra: 2.036 Encuestas

Error de Muestra y Nivel de 
Confianza 

Margen de error de 2,4% con un nivel del 95% de confiabilidad.

Método de Muestreo:

El diseño de muestreo es probabilístico en cuatro etapas y estratificado con muestreo aleatorio simple como
método de selección de unidades en cada estrato estadístico. La conformación de los estratos estadísticos se
realizó a partir del departamento y el tamaño de municipio. En la primera etapa de muestreo, dentro de cada
estrato estadístico se seleccionaron municipios; en la segunda etapa, dentro de cada municipio en la muestra se
seleccionarán manzanas cartográficas; en la tercera etapa de muestreo, dentro de cada manzana cartográfica se
seleccionarán aleatoriamente hogares y finalmente, utilizando un muestreo aleatorio simple (MAS) dentro de
cada hogar en la muestra se selecciona a una persona de la población objetivo para que conteste el cuestionario.

Período de Recolección: Del 2 al 9 de agosto de 2019



Ficha Técnica

Distribución de la muestra:

Se seleccionaron 37 municipios, abarcando sus áreas urbanas y rurales.

Departamento LA PAZ (La Paz, El Alto, Pucarani, Achocalla, Tipuani, Huarina y Escoma), Departamento SANTA
CRUZ (Santa Cruz De La Sierra, El Torno, San Julián, Cuatro Cañadas y Mairana), Departamento COCHABAMBA
(Cochabamba, Sacaba, Quillacollo, Morochata y Villa Rivero), Departamento POTOSÍ (Potosí, Uyuni y Uncia),
Departamento TARIJA (Tarija, Yacuiba, Bermejo y Padcaya), Departamento CHUQUISACA (Sucre, Tarvita y
Huacareta), Departamento ORURO (Oruro, Huanuni y Huari), Departamento BENI (Trinidad, San Ignacio, San
Borja y Santa Ana), Departamento PANDO (Cobija, Puerto Rico y El Sena)

Persona Entrevistada: Personas de 18 años o más, con intención de votar en las próximas elecciones presidenciales de octubre de 2019.

Método de recolección: Encuesta cara a cara en hogares

Instrumento de Recolección Cuestionario de 12 preguntas. Duración aproximada de 15 minutos.

Procedimientos de ponderación:
El procedimiento de ponderación de los casos, esta ajustado a los resultados del Referéndum Constitucional de
2016, según totales por departamento y área, además de contar con cuotas de edad y sexo para asegurar una
mejor cobertura demográfica de la población.

Procedimientos de imputación Ningún dato de la Base de Datos fue imputado: todos corresponden a las respuestas obtenidas.

Cuestionario



Resultados
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Intención de voto a la Presidencia
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2. ¿Si las elecciones 

presidenciales fueran HOY y los 

candidatos son los siguientes, por 

quién votaría?

EVO MORALES 39.1%

CARLOS MESA 22.0%

OSCAR ORTIZ 9.5%

FELIX PATZI 2.5%

VICTOR HUGO CARDENAS 1.2%

JAIME PAZ 0.8%

VIRGINIO LEMA 0.4%

RUTH NINA 0.3%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE -

Voto en Blanco 3.5%

Ninguno 9.8%

No sabe / No responde 10.9%

Base: Total Encuestados (Real) 2036
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TOTAL
Sexo Edad Zona

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados(Real) 2036 977 1059 704 1003 329 1526 510

EVO MORALES 39.1% 39.5% 38.7% 38.0% 35.8% 48.5% 36.3% 46.4%

CARLOS MESA 22.0% 25.0% 19.0% 26.0% 23.0% 12.8% 24.1% 16.4%

OSCAR ORTIZ 9.5% 9.5% 9.6% 10.1% 8.8% 10.2% 10.4% 7.2%

FELIX PATZI 2.5% 3.0% 1.9% 1.8% 3.4% 1.5% 2.0% 3.8%

VICTOR HUGO CARDENAS 1.2% 1.4% 1.1% 1.2% 1.2% 1.5% 1.5% 0.5%

JAIME PAZ 0.8% 0.4% 1.1% 0.4% 0.9% 1.1% 0.7% 1.0%

VIRGINIO LEMA 0.4% 0.5% 0.4% 0.2% 0.6% 0.3% 0.5% 0.2%

RUTH NINA 0.3% - 0.6% 0.1% 0.6% - 0.4% 0.2%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE - - - - - - - -

Voto en Blanco 3.5% 3.2% 3.7% 3.6% 3.7% 2.7% 4.0% 2.1%

Ninguno 9.8% 8.3% 11.3% 9.4% 10.3% 9.4% 10.6% 7.6%

No sabe / No responde 10.9% 9.2% 12.6% 9.2% 11.7% 12.0% 9.5% 14.6%

2. ¿Si las elecciones presidenciales fueran HOY y los candidatos son los siguientes, por quién votaría?

Intención de voto a la Presidencia
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TOTAL
Departamentos 

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados(Real) 2036 444 342 311 155 155 152 155 172 150

EVO MORALES 39.1% 47.4% 32.6% 47.9% 29.5% 17.8% 33.7% 41.5% 41.3% 35.3%

CARLOS MESA 22.0% 19.2% 13.8% 28.6% 33.6% 28.5% 39.5% 29.7% 13.4% 16.7%

OSCAR ORTIZ 9.5% 3.8% 21.2% 4.5% 4.7% 4.0% 2.4% 3.3% 16.3% 5.7%

FELIX PATZI 2.5% 7.5% 0.6% 1.2% - - 0.5% - 1.2% 0.8%

VICTOR HUGO CARDENAS 1.2% 0.8% 2.2% 1.2% 0.3% 0.6% 1.3% 1.1% - 1.5%

JAIME PAZ 0.8% 0.2% 1.2% 1.0% - 1.9% 1.3% - 0.6% 0.7%

VIRGINIO LEMA 0.4% 0.7% - - - 2.5% 0.6% - 1.6% -

RUTH NINA 0.3% 1.0% - - - - 0.5% 0.8% - 0.7%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE - - - - - - - - - -

Voto en Blanco 3.5% 3.4% 3.6% 2.5% 4.5% 3.4% 1.2% 3.3% 8.1% 5.6%

Ninguno 9.8% 10.7% 11.3% 6.8% 10.4% 9.1% 13.2% 7.8% 4.8% 7.8%

No sabe / No responde 10.9% 5.3% 13.5% 6.3% 17.0% 32.2% 5.8% 12.5% 12.7% 25.2%

2. ¿Si las elecciones presidenciales fueran HOY y los candidatos son los siguientes, por quién votaría?

Intención de voto a la Presidencia
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3. ¿Si las elecciones presidenciales fueran HOY y el candidato por el que usted quiere votar no se presentara, por quién votaría?.

Intención de Voto segunda opción

SI SE RETIRA EL CANDIDATO:
EVO 

MORALES
CARLOS 
MESA

OSCAR 
ORTIZ

FELIX 
PATZI

JAIME 
PAZ

RUTH 
NINA

VICTOR HUGO 
CARDENAS

VIRGINIO 
LEMA

BASE: Encuestados que van declaran que van a votar por 
un candidato en P2

776 490 164 42 19 8 22 12

SE
G

U
N

D
A

 O
P

C
IÓ

N

EVO MORALES 12,2% 6,4% 13,6% 21,1% 43,5% 2,7% 13,4%

CARLOS MESA 16,3% 43,5% 32,3% 41,6% 0,0% 36,5% 21,0%

OSCAR ORTIZ 8,7% 38,8% 10,0% 5,4% 2,4% 17,7% 17,7%

FELIX PATZI 7,8% 7,4% 4,4% 0,0% 0,0% 7,8% 14,8%

JAIME PAZ 2,5% 4,0% 2,6% 0,9% 0,0% 17,4% 0,0%

RUTH NINA 0,8% 1,1% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

VICTOR HUGO CARDENAS 3,9% 7,4% 15,5% 5,0% 18,9% 0,0% 9,6%

VIRGINIO LEMA 0,8% 1,4% 0,1% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 0,7% 0,3% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0%

No sabe / No responde 9,4% 4,9% 4,5% 4,6% 0,0% 7,8% 0,0% 0,0%

Ninguno 36,8% 13,9% 12,6% 19,7% 0,0% 27,2% 15,7% 16,4%

Voto en Blanco 12,4% 8,7% 8,6% 12,2% 13,0% 19,1% 1,7% 7,2%

ACUMULADO NS/NR-Ninguno y Blanco 58,5% 27,4% 25,7% 36,5% 13,0% 54,2% 17,3% 23,5%



Segunda vuelta
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4. ¿Cree usted que va a haber 

segunda vuelta presidencial?

Base: Total Encuestados (Real) 2036

Sí

50,7%No

35,9%

Ns/Nr

13,4%
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TOTAL
Sexo Edad Zona

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base = total encuestados 1533 765 768 546 739 248 1162 371

Si 50.7% 48.0% 53.4% 56.1% 48.7% 46.2% 51.1% 49.6%

No 35.9% 42.0% 29.9% 33.2% 38.3% 35.0% 36.7% 34.0%

Ns/Nr 13.4% 10.1% 16.8% 10.7% 13.0% 18.8% 12.2% 16.4%

4. ¿Cree usted que va a haber segunda vuelta presidencial?

Segunda vuelta
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TOTAL
Departamentos 

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base = total encuestados 2036 444 342 311 155 155 152 155 172 150

Si 50.7% 52.2% 48.6% 55.0% 43.2% 49.2% 57.0% 50.7% 45.2% 40.4%

No 35.9% 35.6% 36.5% 32.0% 43.2% 37.8% 27.4% 40.7% 40.8% 42.7%

Ns/Nr 13.4% 12.2% 14.9% 13.0% 13.6% 13.0% 15.6% 8.6% 14.0% 17.0%

4. ¿Cree usted que va a haber segunda vuelta presidencial?

Segunda vuelta



Candidatos a Segunda Vuelta

12

5. Imagine por favor la segunda 

vuelta presidencial de las 

elecciones presidenciales de 

2019 en las que solamente 

quedan los dos (2) candidatos 

que obtuvieron la mayor 

votación en la primera vuelta. 

De la lista que le voy a leer 

¿cuáles son en su opinión los 

candidatos que pasan a la 

segunda vuelta?

EVO MORALES 67.6%

CARLOS MESA 57.5%

OSCAR ORTIZ 21.0%

FELIX PATZI 8.4%

VICTOR HUGO CARDENAS 4.6%

JAIME PAZ 3.7%

RUTH NINA 1.2%

VIRGINIO LEMA 1.0%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 0.3%

No sabe / No responde 17.3%

Base: Total Encuestados (Real) 2036
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TOTAL
Sexo Edad Zona

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base = total encuestados 1533 765 768 546 739 248 1162 371

EVO MORALES 67.6% 73.8% 61.5% 75.6% 68.1% 53.1% 69.0% 64.1%

CARLOS MESA 57.5% 62.8% 52.1% 65.6% 57.2% 44.3% 60.4% 49.9%

OSCAR ORTIZ 21.0% 20.2% 21.9% 22.9% 19.4% 21.6% 21.6% 19.6%

FELIX PATZI 8.4% 7.7% 9.0% 7.6% 9.9% 6.0% 7.8% 9.8%

VICTOR HUGO CARDENAS 4.6% 4.0% 5.3% 2.9% 5.3% 6.1% 4.5% 5.0%

JAIME PAZ 3.7% 3.4% 4.1% 2.9% 4.5% 3.3% 3.3% 4.7%

RUTH NINA 1.2% 1.0% 1.5% 1.6% 1.0% 1.2% 1.1% 1.6%

VIRGINIO LEMA 1.0% 1.2% 0.8% 0.6% 1.0% 1.7% 1.0% 0.8%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 0.3% 0.4% 0.2% 0.4% 0.3% 0.1% 0.3% 0.1%

No sabe / No responde 17.3% 12.8% 21.8% 10.0% 16.7% 31.3% 15.4% 22.2%

5. Imagine por favor la segunda vuelta presidencial de las elecciones presidenciales de 2019 en las que solamente quedan los dos (2) 

candidatos que obtuvieron la mayor votación en la primera vuelta. De la lista que le voy a leer ¿cuáles son en su opinión los candidatos 

que pasan a la segunda vuelta?

Candidatos a Segunda Vuelta
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TOTAL
Departamentos 

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base = total encuestados 2036 444 342 311 155 155 152 155 172 150

EVO MORALES 67.6% 70.7% 65.3% 72.2% 56.0% 65.9% 70.4% 69.3% 61.7% 60.9%

CARLOS MESA 57.5% 55.8% 49.4% 63.9% 65.6% 67.9% 72.6% 62.3% 46.8% 56.0%

OSCAR ORTIZ 21.0% 13.1% 34.3% 14.5% 24.7% 13.2% 13.7% 13.2% 28.4% 20.6%

FELIX PATZI 8.4% 16.6% 6.4% 4.7% 4.0% 2.2% 4.6% 8.3% 5.4% 3.3%

VICTOR HUGO CARDENAS 4.6% 4.4% 5.8% 2.2% 5.9% 4.6% 4.5% 5.9% 5.4% 6.7%

JAIME PAZ 3.7% 1.7% 5.1% 4.7% 2.3% 4.3% 1.3% 2.6% 7.6% 5.0%

RUTH NINA 1.2% 1.7% 1.2% 0.5% 0.4% 1.2% 1.8% 2.1% 1.3% 2.8%

VIRGINIO LEMA 1.0% 2.1% 0.2% 0.4% 0.6% 2.0% 0.7% - 2.7% 0.7%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 0.3% 0.4% 0.1% 0.4% - - - - 1.6% 1.3%

No sabe / No responde 17.3% 16.8% 16.0% 18.3% 20.2% 19.4% 15.2% 18.1% 19.5% 21.3%

5. Imagine por favor la segunda vuelta presidencial de las elecciones presidenciales de 2019 en las que solamente quedan los dos (2) 

candidatos que obtuvieron la mayor votación en la primera vuelta. De la lista que le voy a leer ¿cuáles son en su opinión los candidatos 

que pasan a la segunda vuelta?

Candidatos a Segunda Vuelta



Intención de Voto segunda vuelta

- Primer posible escenario
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6. ¿Si hoy fuera la segunda 

vuelta y los candidatos fueran 

por quién votaría? 

EVO MORALES 44.9%

CARLOS MESA 38.0%

Voto en Blanco  2.6%

Ninguno  8.4%

No sabe / No 

responde
6.1%

Base: Total Encuestados (Real) 2036
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TOTAL
Sexo Edad Zona

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados(Real) 2036 977 1059 704 1003 329 1526 510

EVO MORALES 44.9% 44.2% 45.5% 42.9% 42.8% 53.1% 41.3% 54.1%

CARLOS MESA 38.0% 41.5% 34.6% 43.1% 38.7% 27.8% 41.3% 29.4%

Voto en Blanco  2.6% 2.6% 2.7% 2.9% 2.8% 1.8% 3.2% 1.2%

Ninguno  8.4% 7.5% 9.2% 7.6% 8.6% 9.3% 9.2% 6.4%

No sabe / No responde 6.1% 4.2% 8.0% 3.5% 7.1% 8.0% 5.0% 8.9%

6. ¿Si hoy fuera la segunda vuelta y los candidatos fueran por quién votaría?

Intención de Voto segunda vuelta

- Primer posible escenario
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TOTAL
Departamentos 

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados(Real) 2036 444 342 311 155 155 152 155 172 150

EVO MORALES 44.9% 53.1% 40.0% 51.1% 37.7% 25.0% 40.5% 45.4% 42.1% 39.2%

CARLOS MESA 38.0% 30.6% 41.1% 37.0% 45.8% 44.6% 45.3% 42.7% 36.3% 29.6%

Voto en Blanco  2.6% 1.8% 3.3% 2.0% 1.2% 11.2% 0.7% - 2.9% 1.3%

Ninguno  8.4% 9.8% 9.0% 6.1% 7.8% 8.7% 6.8% 4.9% 10.8% 10.6%

No sabe / No responde 6.1% 4.7% 6.6% 3.8% 7.5% 10.5% 6.7% 7.0% 7.9% 19.3%

6. ¿Si hoy fuera la segunda vuelta y los candidatos fueran por quién votaría?

Intención de Voto segunda vuelta

- Primer posible escenario
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7. ¿Si hoy fuera la segunda vuelta 

y los candidatos fueran por quién 

votaría? 

CARLOS MESA 43.3%

OSCAR ORTIZ 23.0%

Voto en Blanco  4.7%

Ninguno  21.8%

No sabe / No 

responde
7.2%

Base: Total Encuestados (Real) 2036

Intención de Voto segunda vuelta

- Segundo posible escenario
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TOTAL
Sexo Edad Zona

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados(Real) 2036 977 1059 704 1003 329 1526 510

CARLOS MESA 43.3% 45.1% 41.5% 51.0% 42.2% 32.8% 43.9% 41.8%

OSCAR ORTIZ 23.0% 23.3% 22.7% 27.2% 22.6% 16.9% 24.2% 19.9%

Voto en Blanco  4.7% 6.6% 2.8% 2.9% 5.2% 6.5% 4.8% 4.4%

Ninguno  21.8% 20.7% 22.9% 15.1% 21.7% 33.4% 21.0% 23.9%

No sabe / No responde 7.2% 4.3% 10.1% 3.8% 8.3% 10.4% 6.1% 10.0%

7. ¿Si hoy fuera la segunda vuelta y los candidatos fueran por quién votaría? 

Intención de Voto segunda vuelta

- Segundo posible escenario
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TOTAL
Departamentos 

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados(Real) 2036 444 342 311 155 155 152 155 172 150

CARLOS MESA 43.3% 43.4% 32.2% 50.0% 60.2% 47.3% 56.9% 48.9% 38.1% 39.8%

OSCAR ORTIZ 23.0% 15.2% 39.7% 16.6% 9.5% 15.9% 15.2% 17.9% 30.5% 13.2%

Voto en Blanco  4.7% 5.6% 4.2% 5.4% 2.6% 7.5% - 2.6% 7.4% 2.7%

Ninguno  21.8% 31.4% 16.1% 22.1% 16.9% 15.4% 19.7% 20.7% 17.6% 26.9%

No sabe / No responde 7.2% 4.4% 7.8% 5.9% 10.8% 13.9% 8.2% 9.9% 6.4% 17.4%

7. ¿Si hoy fuera la segunda vuelta y los candidatos fueran por quién votaría? 

Intención de Voto segunda vuelta

- Segundo posible escenario
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8..¿Si hoy fuera la segunda vuelta 

y los candidatos fueran (por quién 

votaría? 

EVO MORALES 48.5%

OSCAR ORTIZ 32.5%

Voto en Blanco  2.8%

Ninguno  10.3%

No sabe / No responde 5.9%

Base: Total Encuestados (Real) 2036

Intención de Voto segunda vuelta

- Tercer posible escenario
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TOTAL
Sexo Edad Zona

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados(Real) 2036 977 1059 704 1003 329 1526 510

EVO MORALES 48.5% 49.4% 47.6% 49.3% 44.9% 55.4% 44.7% 58.3%

OSCAR ORTIZ 32.5% 34.2% 30.7% 36.3% 33.6% 23.3% 36.1% 22.9%

Voto en Blanco  2.8% 3.4% 2.2% 3.3% 2.8% 2.1% 3.0% 2.3%

Ninguno  10.3% 8.8% 11.9% 8.6% 11.3% 10.9% 11.3% 7.8%

No sabe / No responde 5.9% 4.2% 7.6% 2.5% 7.4% 8.3% 4.9% 8.7%

8..¿Si hoy fuera la segunda vuelta y los candidatos fueran (por quién votaría? 

Intención de Voto segunda vuelta

- Tercer posible escenario
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TOTAL
Departamentos 

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados(Real) 2036 444 342 311 155 155 152 155 172 150

EVO MORALES 48.5% 59.4% 39.5% 56.4% 41.5% 25.8% 40.5% 59.0% 47.9% 46.8%

OSCAR ORTIZ 32.5% 21.3% 45.9% 28.6% 30.2% 36.2% 37.3% 17.3% 36.1% 22.9%

Voto en Blanco  2.8% 2.3% 1.3% 2.0% 3.8% 13.5% 2.4% 5.8% 2.9% 2.1%

Ninguno  10.3% 12.4% 8.0% 8.4% 15.1% 13.0% 12.3% 12.4% 6.2% 11.3%

No sabe / No responde 5.9% 4.6% 5.3% 4.6% 9.4% 11.5% 7.5% 5.5% 6.9% 16.9%

8..¿Si hoy fuera la segunda vuelta y los candidatos fueran (por quién votaría? 

Intención de Voto segunda vuelta

- Tercer posible escenario



Quién cree que ganara las elecciones 
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9. ¿Quién cree usted que va a 

ganar las elecciones 

presidenciales de 2019? 

EVO MORALES 61.8%

CARLOS MESA 16.4%

OSCAR ORTIZ 4.7%

FELIX PATZI 0.8%

VICTOR HUGO CARDENAS 0.4%

JAIME PAZ 0.4%

RUTH NINA 0.3%

VIRGINIO LEMA 0.2%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE -

Voto en Blanco  0.4%

Ninguno  0.9%

No sabe / No responde 13.7%

Base: Total Encuestados (Real) 2036



25

TOTAL
Sexo Edad Zona

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados(Real) 2036 977 1059 704 1003 329 1526 510

EVO MORALES 61.8% 60.8% 62.9% 62.6% 60.5% 63.7% 60.9% 64.3%

CARLOS MESA 16.4% 19.6% 13.2% 18.6% 17.4% 10.3% 17.4% 13.8%

OSCAR ORTIZ 4.7% 4.5% 4.9% 5.8% 4.5% 3.1% 5.1% 3.6%

FELIX PATZI 0.8% 0.6% 1.0% 0.6% 1.2% 0.2% 0.6% 1.3%

VICTOR HUGO CARDENAS 0.4% 0.4% 0.5% 0.3% 0.5% 0.5% 0.6% -

JAIME PAZ 0.4% 0.4% 0.3% 0.1% 0.6% 0.3% 0.2% 0.8%

RUTH NINA 0.3% 0.5% - 0.1% 0.3% 0.6% 0.4% -

VIRGINIO LEMA 0.2% 0.2% 0.2% - 0.2% 0.6% 0.3% -

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE - - - - - - - -

Voto en Blanco  0.4% 0.2% 0.5% 0.6% 0.3% 0.1% 0.5% -

Ninguno  0.9% 0.7% 1.1% 0.3% 0.3% 3.3% 1.1% 0.4%

No sabe / No responde 13.7% 12.1% 15.4% 11.0% 14.2% 17.3% 12.9% 15.8%

9. ¿Quién cree usted que va a ganar las elecciones presidenciales de 2019? 

Quién cree que ganara las elecciones 
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TOTAL
Departamentos 

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados(Real) 2036 444 342 311 155 155 152 155 172 150

EVO MORALES 61.8% 68.4% 57.5% 73.5% 46.6% 43.9% 52.7% 65.8% 54.9% 59.2%

CARLOS MESA 16.4% 13.9% 10.9% 17.2% 29.4% 28.8% 28.0% 18.7% 15.1% 15.3%

OSCAR ORTIZ 4.7% 1.6% 11.3% 1.3% 1.2% 1.3% 1.9% 2.4% 8.3% 3.5%

FELIX PATZI 0.8% 2.5% - - - 0.6% 1.2% - 1.2% 0.8%

VICTOR HUGO CARDENAS 0.4% 0.4% 0.6% 0.3% - 0.6% 0.7% - - 0.8%

JAIME PAZ 0.4% 0.2% 0.8% - 1.1% - - - - -

RUTH NINA 0.3% 0.4% 0.3% - - 0.5% 0.6% - - 0.7%

VIRGINIO LEMA 0.2% 0.6% - - 1.0% - - - - -

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE - - - - - - - - - -

Voto en Blanco  0.4% 0.4% - - 0.3% 3.6% - - 1.0% -

Ninguno  0.9% 2.3% - - 1.0% 0.8% 2.0% - 2.1% 0.6%

No sabe / No responde 13.7% 9.3% 18.6% 7.7% 19.4% 19.9% 12.9% 13.1% 17.4% 19.1%

9. ¿Quién cree usted que va a ganar las elecciones presidenciales de 2019? 

Quién cree que ganara las elecciones 



Candidato por el que nunca votaría
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10. ¿Por quién nunca votaría para 

presidente de Bolivia en las 

elecciones de 2019? 

EVO MORALES 27.1%

CARLOS MESA 16.5%

OSCAR ORTIZ 9.7%

JAIME PAZ 7.0%

FELIX PATZI 6.1%

VICTOR HUGO CARDENAS 5.4%

RUTH NINA 1.9%

VIRGINIO LEMA 1.5%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 1.5%

Voto en Blanco   1.8%

Ninguno  6.8%

No sabe / No responde 14.7%

Base: Total Encuestados (Real) 2036
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TOTAL
Sexo Edad Zona

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados(Real) 2036 977 1059 704 1003 329 1526 510

EVO MORALES 27.1% 27.7% 26.4% 28.1% 28.8% 21.2% 31.9% 14.5%

CARLOS MESA 16.5% 14.3% 18.7% 17.6% 16.7% 14.2% 17.0% 15.2%

OSCAR ORTIZ 9.7% 11.7% 7.6% 10.3% 9.4% 9.3% 10.1% 8.5%

JAIME PAZ 7.0% 8.1% 5.8% 11.5% 4.5% 4.8% 5.6% 10.4%

FELIX PATZI 6.1% 6.6% 5.7% 7.1% 6.2% 4.3% 6.0% 6.6%

VICTOR HUGO CARDENAS 5.4% 7.0% 3.9% 3.0% 6.3% 7.6% 4.2% 8.6%

RUTH NINA 1.9% 1.2% 2.6% 1.9% 2.0% 1.7% 1.9% 1.8%

VIRGINIO LEMA 1.5% 1.3% 1.7% 2.1% 1.1% 1.6% 1.6% 1.5%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 1.5% 2.0% 1.0% 2.0% 1.4% 0.8% 1.8% 0.7%

Voto en Blanco   1.8% 1.6% 2.0% 1.1% 1.4% 4.0% 1.6% 2.2%

Ninguno  6.8% 7.3% 6.3% 2.7% 7.6% 11.8% 7.0% 6.3%

No sabe / No responde 14.7% 11.2% 18.3% 12.6% 14.6% 18.7% 11.3% 23.7%

10. ¿Por quién nunca votaría para presidente de Bolivia en las elecciones de 2019? 

Candidato por el que nunca votaría
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TOTAL
Departamentos 

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados(Real) 2036 444 342 311 155 155 152 155 172 150

EVO MORALES 27.1% 22.3% 32.7% 22.6% 24.9% 36.3% 35.2% 20.9% 27.6% 18.3%

CARLOS MESA 16.5% 20.6% 17.7% 14.6% 7.4% 12.8% 8.7% 20.8% 13.5% 17.7%

OSCAR ORTIZ 9.7% 11.7% 10.9% 7.1% 9.5% 3.2% 7.7% 11.9% 9.4% 4.1%

JAIME PAZ 7.0% 6.1% 4.8% 12.0% 14.1% 3.6% 4.6% 1.7% 7.4% 5.4%

FELIX PATZI 6.1% 9.1% 4.1% 6.1% 5.0% 4.7% 7.9% 5.3% 3.3% 8.5%

VICTOR HUGO CARDENAS 5.4% 6.0% 3.0% 7.4% 6.5% 3.1% 7.0% 6.4% 8.5% 8.9%

RUTH NINA 1.9% 1.2% 1.3% 2.2% 2.8% 4.4% 0.5% 1.5% 6.0% 5.0%

VIRGINIO LEMA 1.5% 2.1% 0.9% 2.4% 1.1% 1.1% 2.0% 0.3% 1.3% 2.3%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 1.5% 0.7% 2.2% 1.7% 1.5% 0.9% 0.5% 1.6% 1.3% 1.1%

Voto en Blanco   1.8% 2.6% 1.6% 1.6% 1.5% 0.8% 0.8% 2.0% 2.6% -

Ninguno  6.8% 7.0% 6.7% 7.9% 5.3% 9.0% 6.0% 2.7% 5.6% 5.9%

No sabe / No responde 14.7% 10.6% 14.1% 14.4% 20.4% 20.1% 19.1% 24.9% 13.5% 22.8%

10. ¿Por quién nunca votaría para presidente de Bolivia en las elecciones de 2019? 

Candidato por el que nunca votaría



Afinidad con organizaciones políticas 
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11. ¿Con cuál organización 

política y/o alianza simpatiza 

usted más? 

MOVIMIENTO AL SOCIALISMO* 23.9%

BOLIVIA DICE NO 21 F 6.8%

COMUNIDAD CIUDADANA C.C. 4.8%

MOVIMIENTO NACIONALISTA REVOLUCIONARIO MNR 1.7%

MOVIMIENTO TERCER SISTEMA MTS 0.9%

UNIDAD CIVICA SOLIDARIDAD UCS 0.7%

PARTIDO DEMOCRATA CRISTIANO PDC 0.4%

FRENTE PARA LA VICTORIA FPV 0.4%

PARTIDO DE ACCION NACIONAL DEMOCRATICO PAN-BOL 0.3%

Ninguno 46.6%

No sabe / No responde 13.5%

Base: Total Encuestados (Real) 2036

*INSTRUMENTO POLITICO POR LA SOBERANIA DE LOS PUEBLOS MAS-IPSP 
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TOTAL
Sexo Edad Zona

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados(Real) 2036 977 1059 704 1003 329 1526 510

MOVIMIENTO AL SOCIALISMO - INSTRUMENTO 
POLITICO POR LA SOBERANIA DE LOS PUEBLOS 

MAS-IPSP 
23.9% 24.7% 23.2% 23.9% 24.3% 23.2% 22.9% 26.6%

BOLIVIA DICE NO 21 F 6.8% 7.6% 6.0% 8.9% 6.2% 4.6% 7.8% 4.1%

COMUNIDAD CIUDADANA C.C. 4.8% 6.4% 3.2% 5.0% 4.9% 4.1% 4.6% 5.3%

MOVIMIENTO NACIONALISTA 
REVOLUCIONARIO MNR 

1.7% 1.7% 1.6% 0.7% 1.4% 3.9% 2.1% 0.6%

MOVIMIENTO TERCER SISTEMA MTS 0.9% 1.1% 0.7% 0.8% 1.2% 0.3% 0.7% 1.4%

UNIDAD CIVICA SOLIDARIDAD UCS 0.7% 0.6% 0.9% 0.7% 0.7% 0.9% 0.8% 0.5%

PARTIDO DEMOCRATA CRISTIANO PDC 0.4% 0.5% 0.3% 0.8% 0.1% 0.5% 0.5% 0.3%

FRENTE PARA LA VICTORIA FPV 0.4% 0.6% 0.3% 1.0% 0.2% - 0.3% 0.6%

PARTIDO DE ACCION NACIONAL DEMOCRATICO 
PAN-BOL 

0.3% 0.2% 0.4% 0.4% 0.2% 0.5% 0.4% -

Ninguno 46.6% 45.6% 47.6% 44.9% 48.4% 45.3% 47.5% 44.3%

No sabe / No responde 13.5% 11.0% 15.8% 12.9% 12.4% 16.7% 12.4% 16.3%

11. ¿Con cuál organización política y/o alianza simpatiza usted más? 

Afinidad con organizaciones políticas 
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TOTAL
Departamentos 

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados(Real) 2036 444 342 311 155 155 152 155 172 150

MOVIMIENTO AL SOCIALISMO -
INSTRUMENTO POLITICO POR LA 

SOBERANIA DE LOS PUEBLOS MAS-IPSP 
23.9% 28.5% 20.4% 27.6% 22.2% 18.5% 20.6% 23.8% 16.6% 27.6%

BOLIVIA DICE NO 21 F 6.8% 3.2% 14.6% 2.1% 1.8% 6.3% 3.7% 2.1% 12.7% 5.7%

COMUNIDAD CIUDADANA C.C. 4.8% 7.7% 1.8% 1.8% 17.0% 6.1% 3.5% 4.5% 0.6% 5.4%

MOVIMIENTO NACIONALISTA 
REVOLUCIONARIO MNR 

1.7% 1.1% 2.1% 0.4% 1.8% 5.6% 1.3% - 5.2% 1.3%

MOVIMIENTO TERCER SISTEMA MTS 0.9% 3.3% - - - - - - - -

UNIDAD CIVICA SOLIDARIDAD UCS 0.7% 1.3% 0.9% - - 0.6% - 1.6% 0.8% -

PARTIDO DEMOCRATA CRISTIANO PDC 0.4% 0.2% 1.3% - - - - - - 0.2%

FRENTE PARA LA VICTORIA FPV 0.4% - 0.5% 1.4% - - 0.6% 0.2% - -

PARTIDO DE ACCION NACIONAL 
DEMOCRATICO PAN-BOL 

0.3% 0.2% 0.6% - - 0.5% 1.2% - - -

Ninguno 46.6% 50.3% 44.3% 43.9% 41.7% 45.0% 55.2% 53.6% 42.3% 47.6%

No sabe / No responde 13.5% 4.2% 13.5% 22.8% 15.5% 17.4% 13.9% 14.2% 21.8% 12.2%

11. ¿Con cuál organización política y/o alianza simpatiza usted más? 

Afinidad con organizaciones políticas 



Salud

Educación

Generación de empleo y 

oportunidades

Lucha contra la pobreza / 

Programas sociales

Seguridad

Mejoramiento de las vías

Combatir la corrupción

Apoyo al campo / 

campesinos / área rural

Proyectos de Vivienda

Atención a poblaciones 

vulnerables
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12. Pensando en Bolivia, ¿cuáles considera usted que son los principales temas / proyectos en 

los que debe trabajar el próximo gobierno? 

Total Menciones 

Base: Total Encuestados (Real) 2036

56,2%

46%

27,2%

18,6%

17,8%

14,1%

12,3%

9,1%

5,7%

5%

Acceso a Agua Potable y 

Saneamiento Básico

Protección del medio 

ambiente

Apoyo a la mujer

Apoyo al deporte y recreación

Lucha contra el narcotráfico

Lucha contra el racismo y 

discriminación

Prevención al consumo de 

sustancias psicoactivas / 

drogas

Programas de alimentación 

escolar

No sabe/No responde

4,6%

4,5%

3,4%

2,5%

2,4%

1,5%

1,2%

1%

0%

Temas Prioritarios
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TOTAL
Sexo Edad Zona

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados(Real) 2036 977 1059 704 1003 329 1526 510

Salud 56.2% 55.7% 56.7% 56.4% 59.6% 47.9% 60.1% 46.0%

Educación 46.0% 47.0% 45.0% 46.5% 49.2% 37.6% 45.6% 46.8%

Generación de empleo y oportunidades 27.2% 31.5% 22.8% 21.8% 29.8% 30.1% 28.4% 24.0%

Lucha contra la pobreza / Programas sociales 18.6% 16.1% 21.1% 15.0% 19.5% 22.5% 17.5% 21.3%

Seguridad 17.8% 16.2% 19.4% 22.9% 15.7% 14.0% 19.8% 12.7%

Mejoramiento de las vías 14.1% 13.8% 14.4% 15.3% 13.7% 13.1% 11.2% 21.7%

Combatir la corrupción 12.3% 14.5% 10.0% 14.1% 11.1% 12.0% 14.4% 6.8%

Apoyo al campo / campesinos / área rural 9.1% 11.6% 6.6% 6.1% 9.3% 13.8% 5.6% 18.3%

Proyectos de Vivienda 5.7% 4.6% 6.8% 4.5% 4.8% 9.7% 5.2% 6.9%

Atención a poblaciones vulnerables 5.0% 3.9% 6.2% 5.3% 4.3% 6.3% 5.0% 5.2%

Acceso a Agua Potable y Saneamiento Básico 4.6% 3.6% 5.5% 3.8% 4.8% 5.4% 3.2% 8.2%

Protección del medio ambiente 4.5% 4.8% 4.1% 5.3% 3.9% 4.3% 4.4% 4.6%

Apoyo a la mujer 3.4% 1.8% 4.9% 3.4% 3.9% 2.1% 3.1% 4.1%

Apoyo al deporte y recreación 2.5% 2.0% 2.9% 2.7% 2.9% 1.1% 2.3% 2.8%

Lucha contra el narcotráfico 2.4% 1.7% 3.2% 2.0% 1.7% 4.9% 3.1% 0.6%

Lucha contra el racismo y discriminación 1.5% 1.7% 1.2% 1.4% 1.3% 1.9% 1.6% 1.0%

Prevención al consumo de sustancias 
psicoactivas / drogas

1.2% 1.1% 1.2% 1.6% 1.0% 1.0% 1.2% 1.0%

Programas de alimentación escolar 1.0% 0.8% 1.2% 1.0% 0.7% 1.7% 1.0% 1.1%

12. Pensando en Bolivia, ¿cuáles considera usted que son los principales temas / proyectos en los que debe trabajar el próximo gobierno? 

Temas Prioritarios
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TOTAL
Departamentos 

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando
Base: Total Encuestados(Real) 2036 444 342 311 155 155 152 155 172 150

Salud 56.2% 54.3% 59.2% 57.4% 60.2% 52.3% 49.6% 48.0% 56.0% 60.7%

Educación 46.0% 45.2% 42.6% 52.3% 49.3% 48.9% 44.6% 37.3% 47.7% 50.0%

Generación de empleo y oportunidades 27.2% 24.2% 21.8% 35.4% 31.8% 31.6% 28.9% 36.1% 19.3% 42.2%

Lucha contra la pobreza / Programas 
sociales

18.6% 18.1% 19.4% 19.5% 24.7% 16.7% 18.9% 14.1% 9.6% 9.8%

Seguridad 17.8% 14.1% 24.2% 20.0% 19.6% 7.8% 13.4% 9.0% 11.9% 14.8%

Mejoramiento de las vías 14.1% 12.6% 12.3% 20.1% 9.4% 9.4% 12.6% 18.9% 19.6% 17.5%

Combatir la corrupción 12.3% 10.1% 15.6% 15.5% 6.8% 11.4% 8.3% 9.1% 6.7% 10.6%

Apoyo al campo / campesinos / área 
rural

9.1% 7.8% 10.5% 8.9% 7.6% 8.5% 13.6% 10.3% 5.7% 2.9%

Proyectos de Vivienda 5.7% 6.9% 3.5% 7.9% 5.3% 5.4% 7.8% 5.2% 1.9% 5.7%

Atención a poblaciones vulnerables 5.0% 2.5% 4.5% 11.0% 4.9% 3.9% 3.9% 4.8% 3.3% 0.7%

Acceso a Agua Potable y Saneamiento 
Básico

4.6% 4.6% 3.4% 5.6% 9.0% 3.2% 5.5% 3.9% 1.0% 7.1%

Protección del medio ambiente 4.5% 4.6% 3.0% 7.2% 8.1% 2.7% 3.2% 3.3% 1.9% 4.8%

Apoyo a la mujer 3.4% 4.0% 3.2% 5.3% 1.8% 0.9% 1.2% 2.3% 0.9% 3.0%

Apoyo al deporte y recreación 2.5% 0.5% 3.9% 3.1% 2.1% 3.6% 1.9% 3.1% 0.8% 1.5%

Lucha contra el narcotráfico 2.4% 2.3% 3.7% 0.7% 0.7% 0.9% 3.7% 5.4% 1.7% 2.5%

Lucha contra el racismo y discriminación 1.5% 1.7% 1.5% 1.5% 1.5% 0.2% 0.8% 2.8% 0.3% 0.1%

Prevención al consumo de sustancias 
psicoactivas / drogas

1.2% 1.0% 1.9% 1.4% - - - 0.9% 1.0% 3.1%

Programas de alimentación escolar 1.0% 2.1% 0.3% 1.2% 0.8% - 1.4% - - -

No sabe/No responde - - - - - - - - - -

12. Pensando en Bolivia, ¿cuáles considera usted que son los principales temas / proyectos en los que debe trabajar el próximo gobierno? 

Temas Prioritarios



Demográficos
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Género, Edad, Zona y Tipo de Municipio
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Sexo

Femenino Masculino

50% 50%

Edad

0

20

40

60

80

100

 18 a 29 Años  30 a 54 Años  55 o más Años

34%

46 %

Base: Total Encuestados (Real) 2036

20%

Zona

28%72%

Urbano Rural 

45% 21% 11% 11%11%

Capital Metropol
Centro 

pob

Local 

rural

Ciudad 

inter

Demográficos  



Empleado/Auto 

empleado/negocio 

propio independiente
62%

Pensionados/Jubilado 3%

Estudiante 12%

Desempleado 3%

Ama de Casa 19%

TRABAJA 

Trabaja

62%

No trabaja

38%

Ocupación

38
Base: Total Encuestados (Real) 2036

OCUPACIÓN 


